

守护生命线 致敬火焰蓝



党彦龙

赴汤蹈火为人民 铮铮誓言写忠诚

□记者 朱东一 文/图

编者按

他们是一群敢上刀山、敢闯火海的无畏勇士；他们虽与你素不相识，却能救你于危难之中；他们不是生来勇敢，而是选择了责任与担当。

多少次，面对突发灾难或救援任务时，他们总是第一时间逆行而上，守护着人民群众的生命和财产安全。他们就是最帅的“火焰蓝”。

火焰蓝是颜色，更是勇气与奉献；消防员是职业，亦是责任与使命！11月9日是全国消防日，本报推出《守护生命线 致敬火焰蓝》专栏，让我们一起走近周口市消防救援支队，一起细读直抵人心的文字，一起聆听震撼人心的英雄故事。

热血淬炼“火焰蓝”尖兵



党彦龙(左)和战友开展火场救援

消防救援队伍是24小时执勤备战，365天枕戈待旦，与火情、灾情和险情打交道，时刻面临血与火的洗礼、生与死的考验。党彦龙始终告诫自己，救援是跟死神赛跑，必须全力以赴、分秒必争。因此，他不断挑战身体极限和生理极限，先后在各项比武竞赛中摘金夺银50余次，4次斩获省级比武竞赛前三名。

入伍之初，党彦龙体能基础并不好，为了能在救援现场“抢先一秒”，党彦龙凭着一股不服输、不认输的韧劲，冬练三九、夏练三伏。夏天，他身穿30斤的负重背心，奋力奔跑；冬天，他背负重达120斤的假人，咬牙冲刺。凡是能练习的他一样不落，身上的处处伤疤就是他的职业勋章。

以身铸盾诠释“生命橙”担当

作为一名基层指挥员，党彦龙一直战斗在灭火救援第一线，把危险留给自己。他先后参加各类灭火救援战斗6300余次，营救遇险群众560余人，保护群众财产价值近亿元，多次在重特大灭火救援战斗中身先士卒、冲锋陷阵。

“9·3”兴安液化气站爆炸事故中，面对随时都有再次爆炸的危险，他主动请缨关阀堵漏，与死神鏖战数小时，成功转移液化气钢瓶280个，保护储有200吨液化气的储罐5个；“9·4”芙蓉街民房爆

炸坍塌，他临危不惧，冒着二次坍塌的危险，手刨肩扛，从废墟中搜救出5名被埋压人员；“7·20”河南防汛救灾中，他先后转战扶沟韭园、西华鲤鱼滩，增援郑州、驻勤开封，连续坚守在应急救援一线95天，营救被困人员21人，转移遇险群众330人……

一次次绝地救援，一次次赴汤蹈火，他时刻保持冲锋的姿态，刀山敢上、火海敢闯，在党和人民需要的时候，不畏艰险，冲锋在前。

赴汤蹈火为人民 践行“消防红”初心

作为一名党员，党彦龙始终把服务群众、回报社会作为根本宗旨，17年来，他把人生最美好的青春奉献给了消防事业。为了工作，他曾三次推迟婚期，直至结婚时都没有拍摄婚纱照；妻子怀孕、分娩，年迈的父亲生病住院，他没有时间照顾；救援时头部受伤，与死神擦肩而过，他没有按照医嘱养伤就归队执勤。

他把时间用于奉献，主动带队参加“创文”“创卫”，走访慰问孤寡老人，参加志愿服务等各类拥政爱民和

社会公益活动，先后组织参与各类社会公益活动近千场，累计服务时长1600小时。

拼搏是一首赞歌。党彦龙在一次次血与火的洗礼和一次次生与死的较量中，用血肉之躯筑起一道保护人民群众生命财产安全的坚实屏障，用赤子之心在党和人民之间架起一座血脉相连的桥梁。他用实际行动践行着“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的铮铮誓言。①6



党彦龙正装照

党彦龙，男，中共党员，2005年12月入伍，现任周口市消防救援支队交通大道特勤站政治指导员，二级指挥员。他17年如一日，坚守消防救援一线；他把赛场当战场，分秒必争，只为救援现场能“抢先一秒”；他以身铸盾、逆险而行，救民于水火、助民于危难；他以队为家，热衷公益，践行“人民消防为人民”的铮铮誓言。



废墟中救出被困人员



训练中的党彦龙